
 

 

TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA 

pentru ocuparea posturilor vacante de agent de poliție din cadrul structurilor de acțiuni speciale, 

prin modalitatea încadrării directe, din sursă externă, a unor specialiști cu studii corespunzătoare 

cerințelor postului și care îndeplinesc condiţiile legale 

 

 

ACTIVITĂŢI  DE MANAGEMENT ŞI RESURSE UMANE 

TEMATICĂ: 

 Etica şi deontologia poliţienească; 

 Statutul polițistului. Drepturi, îndatoriri, obligații, interdicții și restricții ale polițistului;  

 Organizarea, funcţionarea şi atribuţiile Poliţiei Române; 

BIBLIOGRAFIE: 

 Legea nr. 360/2002 actualizată privind Statutul poliţistului, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 218/23.04.2002 privind organizarea și funcționarea Poliției Române, republicată, cu 

completările ulterioare;  

 H.G. nr. 991 din 25.08.2005 - Cod de etică şi deontologie al poliţistului; 

 

CONTROLUL INTERN ÎN M.A.I. ȘI CERCETARE PENALĂ 

TEMATICĂ: 

 Drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor; 

 Infracțiunea; 

 Cauzele care înlătură răspunderea penală. 

 Infracțiuni de corupție și de serviciu; 

 Infracțiuni privind nerespectarea regimului armelor, munițiilor, materialelor nucleare și al 

materiilor explozive.  

 Percheziția și ridicarea de obiecte și înscrisuri. Percheziția domiciliară. Alte forme de percheziție; 

 Măsurile preventive și alte măsuri procesuale; 

 Protecția martorilor conform Legii 682/2002; 

 

BIBLIOGRAFIE:  

 Constituția României, revizuită; 

 Legea nr. 286/2009 privind Codul penal, cu modificările și completările ulterioare; 

 Legea nr. 135/2010 privind Codul de procedură penală cu modificările și completările ulterioare;  

 Legea nr. 682/2002 privind protecţia martorilor, republicată, cu modificările ulterioare; 

 

 

 



SECURITATE NAŢIONALĂ  ȘI   ORDINE PUBLICĂ  

TEMATICĂ: 

 Strategia națională împotriva criminalității organizate 2021 – 2024. Criminalitatea organizată în 

România – C2 Contextul Național, C3 Definirea problemei: principalele forme de manifestare a 

criminalității organizate în România. Violența stradală și siguranța cetățeanului. Obiective 

strategice și direcții de acțiune. 

 Prevenirea și combaterea terorismului. Dispoziții generale. Realizarea activităţii de prevenire şi 

combatere a terorismului.. Infracţiuni şi contravenţii. 

 Uzul de armă; 

 Regimul armelor şi al muniţiilor. 

 Regimul stării de asediu și a stării de urgență; 

 Reguli generale privind evidența, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea și distrugerea informațiilor clasificate; 

  

 

 BIBLIOGRAFIE: 

 Strategia națională împotriva criminalității organizate 2021-2024, aprobată prin  H.G. nr 930 din 1 

septembrie 2021  

 Legea 535/2004 privind prevenirea și combaterea terorismului, cu modificările și completările 

ulterioare. 

 Legea nr.17/1996 privind regimul armelor de foc şi al muniţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 180/2016 pentru modificarea și completarea Legii nr. 17/1996 privind regimul armelor 

de foc și al munițiilor; 

 Legea nr. 295/2004, privind regimul armelor şi al muniţiilor, republicată, cu modificările și 

completările ulterioare; 

 Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 1/1999 privind regimul stării de asediu şi regimul stării de 

urgenţă, cu modificările și completările ulterioare; 

 Hotărârea Guvernului nr. 585/13.06.2002 pentru aprobarea Standardelor naţionale de   protecţie a 

informaţiilor clasificate în România, cu modificările şi completările ulterioare; 

 

*Se va studia legislaţia actualizată la zi, cu modificările şi completările intervenite până la data 

publicării anunţului privind organizarea concursului 


